
Otvoreno pismo A.Curaću, I.Grbinu i I.Šeged inu (I) 
 

U trenutku kada je obrana Vaših posjeda u Postrani (Defora) došla 

do  ureda  Sabora , potrebno je javno reagirati i otkriti drugu stranu istine. 

Naime , V i javno  tražite pravo na  zemlju koja je u posjedu Vas i Vaših predaka 
od  habsburškog doba do danas, i govorite o tome kao zavjeri države protiv Žrnova. 

Govorite i o načinu na koji je ta zemlja došla u posjed Vaših predaka, i kako su preteškim 

radom do nje došli. 

Ali, na taj isti preteški način je stvorena zemlja na „bandama“ u cijeloj Dalmaciji. Na stotine 
tisuća hektara izrili su naši ljudi na padinama dalmatinskih škoja u doba Carevine i Kraljevine 

Jugodslavije. I svi ti ljudi imali  su s tom iskrčenom zemljom isti problem,a to je stjecanje 

vlasništva na posjedu iskrčene državne zem lje. 

Prva prilika stjecanja vlasništva na krčevinama imali su naši djedovi  po agrarnoj reformi 
u Kraljevini Jugoslaviji koja je trajala od  1921. do  1931. godine. 

Druga prilika b ila je za vrijeme agrarne reforme u Titovoj Jugoslaviji  od 1945. do 1953.  

godine. 

Najveći broj posjednika iskrčene zemalje u Dalmaciji stekao je vlasništvo za vrijeme ove 
dvije agrarne reforme. 

Pored ovih revo lucionarnih načina stjecanja vlasništva u prethodnim državama, u R.Hrvatskoj 

može se postati vlasnik ovakvog posjeda ( ako je b io pošten)  dosjelošću. 

Ove činjenice opće su poznate svima, a pogotovo onima koju su potekli ili se odgojili na 
iskrčenoj zemlji.  

Razlozi zašto se neki Postranjani nisu uknjižili na iskrčenu zemlju  isključivo su osobni 

izbor, prvo njihovih djedova , zatim očeva i na koncu Vas samih. 

Špekulativni razlog zašto se očevi nisu ukljižili po drugom agraru  također je opće poznat. 
 Naime, pravo na dječji doplatak bio je u bivšoj državi značajno socijalno primanje 

(60.tih godina, za dvoje djece doplatak iznosio je otpriike jednu radničku plaću), a pravo  na 

dječji doplatak isključivalo se vlasništvom zemlje.  

Vi sami niste pokrenuli u RH sudske postupke za dokazivanje vlasništva, vjerovatno 
da bi izbjegli plaćanje sudskih i advokatskih usluga, što je također špekulacija . 

Zem lje o kojima govorimo su  u velikoj većini  već više od trideset godina  

zapuštene i neobrađene.Drača i gora se počela čistit tek po primitku Rješenja RH  o 

preuzimanju posjeda.Tako  je u  zadnje  vrijeme  po napuštenim vinogradima Defora 
niklo na tisuće sadnica maslina.  

 

Na pisanje ovog pisma nije me potakla zlobna radost  nad tuđom nevoljom, već  

podsmjeh i poruga koju su izazvala Vaše pisma u drugim mjestima na Korčuli, a komentari   
kako se Žrnovci  opet činu pametni, kao stanovnika Žrnova me smeta. 

Povijesno pamćenje događaja na Korčuli ( i Dalmaciji) je puno duže od  kafanskih 

dokonih zanovjetanja, kako su sve države uvijek bile protiv naroda. 

U ovom slučaju svi su imali isti problem; države su povijesno nudile rješenja, a tko ih 
nije iskoristio sam snosi odgovornost .Neki Postranjani  se se uknjižili na ove krčevine!!                   

  

Drugo moje javljanje na ovu temu  može biti  pripovid moga barbe iz Male Rasohe, kako se 
krčilo goru  i  rilo bande, kojim alatom, kako se rilo noću, po misecu, kako se  izigravalo 

lugara, i  druge priče  o vinu iz bandi sa okusom krvi i znoja. 
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